

ТЕАТР СЧАСТЛИВЫХ ДЕТЕЙ

СТАТЬЯ
НАРОДНОЙ АРТИСТКИ
РЕСПУБЛИКИ

**М. М. БЛЮМЕНТАЛЬ-
ТАМАРИНОЙ**

В нашей замечательной стране, где все лучшие творческие силы устремлены на построение счастливого будущего, как никогда в мире, заботятся о маленьких гражданах Советского Союза. И вот сейчас, когда кипит напряженная работа по осуществлению решения правительства и партии о создании Центрального детского театра, дозволено вспомнить о прошлом.

В давние годы моего детства вообще не существовало специального детского театра. В тогдашнем Петербурге, где прошло мое детство, спектакли для детей давались только по праздникам. Индивидуальные детские спектакли появлялись в утренниках гораздо позже. Но всегда детские утренники были случайны, и их воздействие на психику ребенка никого не тревожило.

До революции настоящей работы о артезиано-театральной досуге ребенка не было. А ведь ребята всегда тянутся в театр, играют в театр у себя дома. И помню, как в первые годы революции мы, актеры, ездили давать спектакли и концерты в рабочих районах. Поехали мы как-то на Красную Пресню на развальных. Ехали мы туда часа три — в тулупах, валенках, теплых платках — наконец доехали. Первыми встречают ребята: шум, радость. У балерины из-под полы тулупа высовываются блестящие ботики-бабочки. Удовольствие детей не было конца. И вот одна пустилась, краснощекая девочка, с двумя аккуратными косичками, приехавшая вместе с нами, начала разъяснять детяшкам, что вот, мол, будет концерт — эта балерина будет танцевать, изображая бабочку. Девочка эта была Наташа Сац, начинавшая в то время свою театральную работу с детьми.

Помню первый детский «Театр мушкетеров и балет» в Мамоновском переулке. Росла страна, росла и забота о детях. Детских театров становилось все больше и больше.

Искусство для детей принимает сейчас значительный размах. Маленькая девочка с косичками, едущая с нами в начале революции на концерты, стала уже заслуженной артисткой республики, и ей поручено руководство Центральным театром для детей. Наша социалистическая родина любовно выращивает веселую, жизнерадостную детвору. Советское правительство, партия и великий вождь народов товарищ Сталин проявляют величайшую заботу о детях. Какое замечательное, счастливое детство!